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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zajistila ve 3. čtvrtletí téměř dva a půl tisíce kusů padělků v hodnotě originálů za téměř 3 miliony korun

(Zpráva za 3. čtvrtletí 2023)

(Praha, 12. prosinec 2023) Česká obchodní inspekce pokračovala v kontrolách dodržování zákazu prodeje padělků. Ve třetím čtvrtletí roku 2023 inspektoři ČOI uskutečnili 146 kontrol a u 117 kontrol zjistili porušení obecně závazných předpisů (80,14 %), u 61 kontrol bylo zaznamenáno porušení zákazu nabízení za účelem prodeje, prodeje a skladování výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví, což v procentuálním vyjádření představuje 41,78 %. Celkem zajistili 2 397 kusů padělků v ceně originálů 2 915 724 Kč.

Česká obchodní inspekce v období od 1. července do 30. září 2023 kontrolovala dodržování zákazu nabídky za účelem prodeje, prodeje a skladování výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví nebo neoprávněného užívání označení chráněného podle zvláštního právního předpisu. 

Místem kontroly byly pevné provozovny i internetové obchody, nabízející výrobky spotřebiteli. Kontroly dále probíhaly v tržnicích a na tržištích v pohraničí, například v obcích Strážný, Svatý Kříž, Svatá Kateřina a Železná Ruda, kde se výrobky porušujících některá práva duševního vlastnictví stále vyskytují. 

Inspektoři ČOI provedli 146 kontrol a u 117 kontrol zaznamenali porušení obecně závazných předpisů (80,14 %).  

Z celkového počtu 146 kontrol bylo u 61 kontrol zaznamenáno porušení zákazu nabízení za účelem prodeje a dále prodeje a skladování výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví, což v procentuálním vyjádření představuje 41,78 %. ČOI při této kontrolní akci kromě sankčních opatření zajistila 2 397 kusů padělků v ceně originálů 2 915 724 Kč. Z hlediska sortimentu byla práva duševního vlastnictví porušována nejčastěji u hraček a výrobků pro děti a u textilu. Nejvíce zabíranými výrobky byly napodobeniny značky PokémonWizards, Tommy Hilfiger, Nike a Apple. 

Zajištěné výrobky byly v souladu s § 7b zákona č. 64/1986 Sb., o České obchodní inspekci, uloženy mimo dosah kontrolovaných osob. Výrobky, které neodpovídají zvláštním právním předpisům, u nichž bude pravomocně rozhodnuto o jejich propadnutí nebo zabrání, budou následně zničeny nebo využity k humanitárním účelům. 

ČOI využila při některých kontrolách i podněty spotřebitelů. Ve 4 případech spolupracovala s dalšími orgány státní správy a samosprávy, konkrétně se živnostenskými úřady.

Vzhledem k vysokému zjištění (41,78 %) padělaného zboží bude ČOI v těchto kontrolách pokračovat i v dalším čtvrtletí. 

Uložené sankce

Česká obchodní inspekce v období od 1. července do 30. září 2023 pravomocně uložila              140 pokut v hodnotě 2 268 000 Kč. 
Podíl sortimentních skupin na celkovém objemu zajištěných výrobků porušujících některá práva duševního vlastnictví
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Podíl vybraných ochranných známek v celkovém objemu zajištěných výrobků. Ochranné známky, které výčet neobsahuje, se vyskytovaly v nižším počtu výrobků.
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. František Kotrba
                                                            Mobil: 
+420 731 553 732

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

