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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Inspektoři ČOI provedli na MFF Karlovy Vary celkem 76 kontrol, při 40 kontrolách zjistili pochybení, nejčastěji prodej alkoholu mladistvým
(Karlovy Vary, 7. červenec 2024) V průběhu 58. ročníku Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary uskutečnili inspektoři České obchodní inspekce, inspektorát Plzeňský a Karlovarský, celkem 76 kontrol. Nedostatky byly zjištěny při 40 kontrolách, (52,63 %), 36 kontrol bylo bez zjištění.  Nejčastějším zjištěním byl prodej alkoholu osobám mladším osmnácti let, a to ve 26 případech.  
„V průběhu 58. ročníku Mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech jsme provedli celkem 76 kontrol. Nedostatky byly zjištěny při 40 kontrolách. Letos nebylo oproti minulým ročníkům nejčastějším nedostatkem nedodržení deklarované míry či hmotnosti nebo špatné účtování, ale byl jím prodej alkoholu mladistvým. Ze 40 zjištění, která jsme v průběhu našich kontrol učinili, jsme porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, zjistili ve 26 případech. V 11 případech předražení nedodržením deklarované hmotnosti podaných pokrmů, přičemž nejvyšší předražení činilo 75 Kč, v 1 případě jsme zjistili předražení při účtování. Ve 2 případech jsme též zjistili použití neověřeného měřidla. Celkově tak bylo za méně závažné nedostatky uloženo v průběhu festivalu 7 pokut příkazem na místě v celkové výši 25 000 Kč, včetně jednoho napomenutí, dalších 33 závažnějších případů bude řešeno ve správním řízení,“ uvedl ředitel regionálního inspektorátu ČOI Plzeňský a Karlovarský Ing. Jan Řezáč, MBA. 

Téměř dvě třetiny všech zjištění představovalo poručení zákazu prodeje alkoholu osobám mladším 18 let. V letošním roce měli inspektoři ČOI v Karlových Varech k dispozici oproti předchozím létům dvě kontrolní skupiny s mladistvými figuranty. K tomuto kroku přistoupila ČOI kvůli tomu, že při posledních ročnících MFF se potvrdil trend nalévání alkoholu osobám mladších 18 let. Dalším důvodem byly poznatky obcí a spotřebitelů, podle kterých v poslední době roste počet takovýchto případů.
Prodávajícím ve správním řízení hrozí za porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, pokuta až do výše 1 000 000 Kč. 
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