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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Při kontrolní akci ve východních Čechách zjistili inspektoři ČOI ve více než polovině kontrol prodej alkoholu a tabákových výrobků mladistvým 
(Hradec Králové, 8. červenec 2024) Inspektoři České obchodní inspekce, regionální inspektorát Královéhradecký a Pardubický, uskutečnili v červnu v pěti kontrolních dnech mimořádnou kontrolní akci se zaměřením na prodej alkoholických nápojů a tabákových výrobků mladistvým osobám. Kontroly vycházely ve většině z podnětů spotřebitelů a vlastních zjištění kontrolních orgánů.
„Uskutečnili jsme celkem 40 kontrol, z toho 22 kontrol bylo realizováno na základě podání občanů. V souladu s ustanovením § 30 odstavec 4 zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve znění pozdějších předpisů, byly ve všech případech uskutečněny kontrolní nákupy prostřednictvím přizvaných osob mladších 18 let. Naši figuranti byli ve věku 16 let. Bez ověření věku byly figurantům celkem ve 22 případech prodány alkoholické nápoje, tabákové výrobky nebo elektronické cigarety. Porušení dozorovaného předpisu bylo tedy zjištěno v 55 % ze všech kontrolovaných provozoven. Ve dvou případech dokonce došlo k prodeji alkoholu a cigaret, přestože mladistvé osoby na dotaz prodávajících odpověděly, že jim osmnáct let není,“ uvedla ředitelka regionálního inspektorátu ČOI Královéhradecký a Pardubický Ing. Jana Ženková. 

Zjištění, která ve výše uvedených případech nasvědčují porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek ve znění pozdějších předpisů, budou s kontrolovanými subjekty řešena ve správním řízení a zjištěný prodej cigaret bude postoupen k řešení obcím v přenesené působnosti. 
Za porušení zákona hrozí pokuta až do výše 1 milionu korun. Vzhledem k vysokému procentu zjištění, množství podaných stížností a závažnosti porušení budou kontroly s tímto zaměřením probíhat namátkově i nadále.
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