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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Česká obchodní inspekce kontrolovala sluneční brýle, u velké většiny kontrolovaných modelů zjistila pochybení 
(Ústí nad Labem, 22. červenec 2024) Česká obchodní inspekce zjišťovala, zda prodávané sluneční brýle splňují požadavky právních předpisů. Zkontrolovala celkem 89 modelů a u 78 zjistila pochybení (87,6 %). 
Inspektoři ČOI, inspektorát Ústecký a Liberecký, uskutečnili v období od 1. dubna do 31. května letošního roku kontrolní akci, zaměřenou na sluneční brýle pro všeobecné používání. Tyto výrobky, spadají do kategorie osobních ochranných prostředků a musí při dodávání na trh splňovat požadavky Nařízení EP a Rady (EU) 2016/425 o osobních ochranných prostředcích (dále jen „nařízení“). 

Kontroly u distributorů slunečních brýlí, za které jsou považováni i prodávající, se zaměřili na to, zda jsou sluneční brýle opatřeny stanoveným označením a informacemi, které je mají při prodeji spotřebiteli doprovázet. Mezi takové patří označení stanovenou značkou shody „CE“, návod k použití v českém jazyce, EU prohlášení o shodě vyhotovené výrobcem, případně odkaz na internetovou adresu, na níž je přístup k EU prohlášení o shodě. Dále, zda výrobce zajistil, aby na brýlích, nebo pokud to velikost neumožnuje, tak na obalu nebo v návodu, bylo uvedeno číslo typu či šarže nebo sériové číslo nebo jiný prvek, umožňující identifikaci brýlí, a zda výrobce uvedl na brýlích nebo na obalu nebo v návodu své jméno, zapsaný obchodní název nebo zapsanou ochrannou známku a poštovní adresu, na níž lze výrobce kontaktovat.

„V rámci kontrolní akce jsme zahájili 86 kontrol a celkem jsme zkontrolovali 89 modelů slunečních brýlí. Pochybení byla zjištěna u 78 kontrolovaných modelů, to je v 87,64 %. Pouze 11 kontrol bylo ukončeno bez zjištění porušení právních předpisů,“ uvedla ředitelka inspektorátu Ústecký a Liberecký Ing. Renata Linhartová, MBA. Jednalo se o následující pochybení, kdy u některých modelů byla zjištěna kumulace pochybení:

· V 72 případech
nebylo ke slunečním brýlím přiloženo EU prohlášení o shodě nebo nebyla v návodu uvedena internetová adresa, na níž je přístup k EU prohlášení o shodě

· Ve 48 případech nebylo u slunečních brýlích uvedeno jméno výrobce nebo jeho obchodní název nebo jeho zapsaná ochranná známka a poštovní adresa, na níž lze výrobce kontaktovat

· Ve 34 případech nebyl ke slunečním brýlím přiložen návod k použití spolu se stanovenými informacemi

· Ve 12 případech byl zjištěn nedostatek v umístění nebo v grafické podobě označení shody „CE“
· V 8 případech nebyl ke slunečním brýlím přiložen návod k použití spolu se stanovenými informacemi (dle bodu 1.4 přílohy II nařízení) v českém jazyce

· V 5 případech nebylo na slunečních brýlích uvedeno číslo typu či šarže nebo sériové číslo nebo jiný prvek umožňující jejich identifikaci

· Ve 4 případech nebylo u slunečních brýlích uvedeno jméno dovozce nebo jeho obchodní název nebo jeho zapsaná ochranná známka a poštovní adresa, na níž lze dovozce kontaktovat. 

Uvedená zjištění ukazují, že řada slunečních brýlí, které jsou spotřebitelům nabízeny k prodeji, nesplňují formální požadavky. Ve 43 případech bylo uloženo opatření k nápravě, aby ve stanovené lhůtě hospodářský subjekt odstranil zjištěné nedostatky, nebo aby k jejich odstranění, bez zbytečného odkladu, provedl nezbytná opatření k nápravě.  Na základě těchto zjištění hospodářské subjekty stáhly výrobky nesplňující požadavky pro uvedení na trh EU z distribuce.
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INFORMACE PRO SPOTŘEBITELE

Jaké brýle zvolit  a jak je nakupovat? 
· Je potřeba si uvědomit, že sluneční brýle pro obecné použití jako osobní ochranný prostředek jsou určeny k běžnému užívání a chrání před poškozením očí v důsledku expozice slunečnímu záření. Do této kategorie tedy nepatří brýle, které současně poskytují ochranu před jinými riziky.
· Na základě informací poskytnutých výrobcem brýlí se pak lze rozhodnout, jakou kategorii, respektive propustnost brýlí zvolit. Je účelné si uvědomit, kde, za jakých podmínek a jakým způsobem budete brýle používat a tomu přizpůsobit i volbu propustnosti světla. Velké snížení propustnosti světla může mít jak pozitivní (například při přímém vystavení se extrémnímu slunečnímu záření ve vyšších polohách, na sněhu a na moři, při volnočasových aktivitách), tak i negativní (například při řízení vozidla za běžných světelných podmínek) účinky. Kategorie filtru se dělí na třídy 0 - 4 dle příslušné harmonizované normy (ČSN EN ISO 12312-1:2022)
	Kategorie
	Propustnost světla      Použití
	

	0
	80 – 100 %
	Velmi omezená redukce slunečního záření

	1
	43 – 80 %
	Omezená ochrana slunečního záření

	2
	18 – 43 %
	Dobrá ochrana proti slunečnímu záření

	3
	8 – 18 %
	Vysoká ochrana proti slunečnímu záření

	4
	3 – 8%
	Velmi vysoká ochrana proti extrémnímu slunečnímu záření, např. na moři, na sněhová pole, na vysoké hory nebo na poušť


· Sluneční brýle by vám měly vždy ergonomicky vyhovovat a být materiálově příjemné;
· Sluneční brýle pro běžné použití musí být označeny:
· viditelně, čitelně a nesmazatelně značkou shody „CE“ (Pokud to vzhledem k povaze není možné nebo odůvodněné, umístí se označení CE na obal nebo průvodní doklady) 
· na výrobku číslem typu či šarže nebo sériovým číslem, popřípadě jiným prvkem, umožňujícím identifikaci brýlí (v případech, kdy to velikost nebo povaha výrobku neumožňuje, lze uvést na obalu či v přiloženém dokladu) 

· na výrobku (není-li to možné pak na obalu nebo v přiloženém dokladu) jménem, zapsaným obchodním názvem či zapsanou obchodní známkou a poštovní adresou, na níž lze výrobce kontaktovat 
· je-li to relevantní, pak na výrobku (není-li to možné pak na obalu nebo v přiloženém dokladu) jménem, zapsaným obchodním názvem či zapsanou obchodní známkou a poštovní adresou, na níž lze kontaktovat dovozce;
· K brýlím musí být přiloženo EU prohlášení o shodě, nebo v návodu a informacích musí být odkaz na internetovou adresu, na níž je přístup k EU prohlášení o shodě;
· Sluneční brýle musí být vybaveny přiloženým návodem k použití v českém jazyce, který obsahuje kromě jména a adresy výrobce všechny důležité informace vztahující se k jeho používání, čistění, údržbě, seřizování, riziku, před nímž má osobní ochranný prostředek chránit, třídách ochrany odpovídajících různým úrovním rizika a z toho vyplývajících limitech užívání (kategorie filtru) – lze označit i piktogramy, o odkazech na příslušné použité harmonizované normy, včetně dat těchto norem, nebo odkazech na jiné použité technické specifikace a o odkazu na  internetovou adresu, na níž je přístup k EU prohlášení o shodě. 
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