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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Vánoční světelný řetěz „Iron curtain lamp“ představuje pro uživatele vážné riziko úrazu elektrickým proudem  
(Praha, 24. červenec 2024) Česká obchodní inspekce zjistila, že na trhu v ČR je v nabídce pro spotřebitele elektrické zařízení, které může znamenat pro uživatele vážné riziko úrazu až smrti zásahem elektrickým proudem. Jedná se o výrobek Vánoční světelný řetěz s nevyměnitelnými LED světelnými zdroji IRON CURTAIN LAMP. 

Iron curtain lamp

Název výrobku:  
                                           Iron curtain lamp

Typ / číslo modelu:



neuveden

EAN:





1060245196004

Identifikační údaje výrobce:                                     neuvedeny                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Identifikační údaje dovozce:

               neuvedeny

Distributor:
 Van Vuong Phung, Čs. armády 1953, 35801 Kraslice

Země původu:
 Čína

Vánoční světelný řetěz s nevyměnitelnými LED světelnými zdroji vybavený elektronickou jednotkou pro světelné efekty s přepínačem v kartonovém obalu. Na výrobku je uvedeno: CE, 250V, 2.5A, lindading s.r.o., vyrobeno v Číně. Na obalu výrobku je uvedeno: CE, EAN 1060245196004, lindading s.r.o., vyrobeno v Číně.

Výrobek představuje vážné riziko, protože napájecí přívod není k elektronické jednotce bezpečně ukotven a dostatečně zajištěn proti vytržení. Je připojen pouze tavnou hmotou a pájením. Při manipulaci s přívodem může dojít k vytržení přívodu z jednotky, čímž dojde ke zpřístupnění živých částí výrobku. Uživatel se může dotknout živé části výrobku, která je pod napětím, a dojde k vážnému úrazu až smrti uživatele zásahem elektrického proudu. Dále není dostatečná mechanická pevnost elektronické jednotky, z ovladače lze rukou bez vynaložení síly nebo použití nástroje snadno odstranit kryt, čímž dojde ke zpřístupnění živých částí výrobku. Uživatel se tak může dotknout živé části výrobku, která je pod napětím, a dojde k vážnému úrazu až smrti uživatele zásahem elektrického proudu.

U výrobku bylo zjištěno vážné riziko úrazu elektrickým proudem až smrti uživatele tím, že se uživatel dotkne přístupných živých částí výrobku v důsledku vytržení napájecího přívodu z elektronické jednotky nebo odstranění krytu elektronické jednotky.

Správní orgán, Inspektorát ČOI Plzeňský a Karlovarský kraj, uložil prodejci ochranné opatření dle ust. § 50 odst. 3 zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, v platném znění, kterým je zákaz dodávání na trh uvedeného výrobku, jež je nebezpečný a který již byl uveden na trh. Výrobek je nahlášen kontaktnímu bodu na MPO a informace o něm zveřejněny v systému SAFETY GATE.  
Fotografie výrobku a obalu v nabídce
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